

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ Э.И. САРУХАНЯНА «МОИ ПОЛЯРНЫЕ ГОДА»

23 марта 2016 года на заседании Ученого совета ААНИИ, посвященном Дню работника гидрометеорологической службы России и Всемирному метеорологическому дню, прошла презентация новой книги Эдуарда Иосифовича Саруханяна «Мои полярные года».

Океанолог, выпускник арктического факультета ЛВИМУ им. С.О. Макарова (1962 год), доктор географических наук, заслуженный метеоролог РФ, Э.И. Саруханян большую часть жизни посвятил исследованию полярных океанов планеты, работая на Крайнем Севере, дрейфуя на станции «Северный полюс-19», руководя отделом полярного эксперимента (ПОЛЭКС) ААНИИ и морскими экспедициями в Антарктику. В последние годы Эдуард Саруханян занимался координацией международных исследований океана и атмосферы, возглавляя департамент Всемирной службы погоды Всемирной метеорологической организации (ВМО) и являясь специальным советником Генерального секретаря ВМО по Международному полярному году (МПГ) 2007/08, а также членом Объединенного комитета по МПГ. Результаты исследований океанических и атмосферных процессов в полярных областях, выполненных Э. И. Саруханяном вместе со своими коллегами, изложены в многочисленных научных статьях, монографиях, а также в научно-популярных изданиях, написанных им лично и в соавторстве.

За вклад в изучение полярных областей планеты Эдуард Саруханян был награжден в 1981 году орденом «Знак Почета». В 2008 году за заслуги в области метеорологии и многолетнюю плодотворную работу ему было присвоено звание «Заслуженный метеоролог Российской Федерации».

Название книги «Мои полярные года» не следует трактовать буквально. Новое издание повествует о сложной и многоплановой работе больших исследовательских коллективов в полярных областях за длительный период времени, протянувшийся от Международного геофизического года 1957/58



Э.И. Саруханян представляет свою книгу.
Фото В.Ю. Замятина.



Эдуард Иосифович Саруханян
МОИ ПОЛЯРНЫЕ ГОДА
Санкт-Петербург. Издательство «Географ». 2016.

до Международного полярного года 2007/08, и освещает широкий срез целой эпохи полярных исследований советского и новейшего российского периодов.

Автор составляет из отдельных историй, посвященных своим многочисленным друзьям и коллегам, обширную ретроспективу важнейших международных, советских и современных российских этапов исследований полярных областей планеты.

Книга отличается информационной насыщенностью, как в части биографических сведений о коллегах автора, так и в освещении материалов событийного характера. Автор не обходит вниманием актуальные вопросы проблемного характера, касающиеся экологии всей планеты в условиях промышленного освоения Арктики и меняющегося климата.

Книга не лишена пафоса полярной романтики, что особенно ярко проявляется в приводимых автором стихотворных строках его товарищей, но, будучи сдобренным достаточной долей юмора, он не представляется чрезмерным.

Способность живо и доступно излагать любой, даже очень сложный научный материал, присущая Эдуарду Иосифовичу с давних времен, блестяще проявилась в его представлении книги. Аудитория имела возможность в полной мере это оценить.

Есть все основания полагать, что книга будет представлять интерес не только для героев этой, по сути, документальной повести, их родных и знакомых, но и для читателей, интересующихся историей и современным состоянием полярных исследований, а также актуальными проблемами, связанными с изменением климата планеты и экологией.

Книгу можно приобрести, оформив заказ на интернет-сайте ААНИИ по следующему адресу: <http://www.aari.ru/misc/publicat/publishing.php>.

По материалам Пресс-службы ААНИИ